

抢抓机遇 真抓实干 开拓进取
为郑州加快建设国家中心城市而努力奋斗

市委十一届四次全体(扩大)会议【特别报道】

把握建设国家中心城市的目标要求

——学习贯彻市委十一届四次全会精神系列评论之二

□郑旗

世界会为那些有目标并向着目标坚定迈进者开启成功的大门。

今天,在建设国家中心城市这个总目标的强力召唤下,郑州正焕发出升腾不息的气势,一路高歌,一路前行。

国家中心城市建设任重而道远,关键要把握目标要求。目标明确,才能定位好前进的方向;任务清晰,才能把握好奋斗的路径。

市委全会勾画了郑州国家中心城市建设的思路理念、目标定位和发展路径。当前,摆在我们面前的紧迫任务,就是按照国家中心城市定位要求,深度谋划,扎实工作,强力推进。

建设国家中心城市,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,要统筹推进各领域工作,要有管总的思路和目标,也要回答推进各领域工作最终是为了什么、要取得什么样的整体结果这个问题。

这个总思路就是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总体布局

和“四个全面”战略布局,牢固树立新发展理念,积极把握引领经济新常态,深入推进供给侧结构性改革,以国家中心城市建设为统领,以郑州航空港经济综合实验区建设为引领,以国际化现代化生态化为方向,着力发展枢纽经济,着力提升科技创新能力,着力增强经济综合实力,努力建设具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,形成具有持续竞争力的国际化都市,为引领中原城市群一体化发展、支撑中部崛起和服务全国发展大局作出更大贡献。

一个崇高的目标,只有矢志不渝地追求,才能由蓝图变成现实。

市委在市十一次党代会确定的以“一枢纽一门户一基地四中心”为支撑向国家中心城市迈进的工作部署基础上,结合郑州的现实基础、比较优势和发展潜力,客观分析形势、遵循发展规律,进一步深化提升,明确了建设国家中心城市的六个定位,提出了国家中心城市建设的近期、中期、远期三个阶段目标。

目标引领方向,目标凝聚力量。

在全面推进国家中心城市建设的征程中,全市上下必须牢牢把握这个

目标要求,汇磅礴之力、做长远之功。

时序更替,梦想前行。通往梦想的道路从来都不平坦。

向着我们既定的目标继续前进,需要高扬信念的风帆。

我们必须坚持站位全局、高标定位、规划引领,自觉站位全球全国全省发展全局审视郑州、谋划郑州,以更宽的视野、更高的站位、更新的规划理念和建设标准,引领推动国家中心城市建设。

我们必须坚持发展第一要务,以更好的发展环境、更拼搏的精神状态、更科学的工作措施,争取更好的发展成效。

我们必须坚持全面落实新发展理念,创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,是我们新时期谋划推动发展的基本遵循。

我们必须坚持以人民为中心的发展思想,始终站稳群众立场,坚持群众路线,所有工作都要围绕让人们生活更方便、更舒心、更美好来谋划和实施,以务实为民的实际行动凝聚人心、汇聚民力。

我们必须坚持从严治党强化保证,不断加强党的建设和党的领导,推

进全面从严治党向纵深发展,以党风带动政风促民风,巩固和发展风清气正、心齐劲足、干事创业的良好局面。

向着我们既定的目标继续前进,需要保持实干的韧劲。需要各项工作都服从和服务于建设国家中心城市这个坚定目标。

以解决自己的问题为目标,这是一个实实在在的道理;正视自己的问题,设法解决它,这是成功的路径。

谁能专下心来把目光凝集在一个个小漏洞、小障碍、小短板上,谁就先迈出了一大步。这就迫切要求党员干部求真务实、艰苦奋斗,迫切要求每一个人在各自岗位上付出更多的辛劳。

蓝图已绘就,目标在召唤,人民在期盼。

我们坚信,在中央和省委的坚强领导下,在全市上下的共同努力下,建设国家中心城市的目标一定会达成,郑州的明天一定更美好!



商都论坛

市政协推进“五联手”工作
助推国家中心城市建设

本报讯 市委十一届四次全体(扩大)会议刚刚闭幕。昨日上午,市政协主席王璋到二七区调研“五联手”工作开展情况,并号召全市各级政协组织和广大政协委员以“五联手”工作为载体,认真贯彻落实市委全会精神,助推国家中心城市建设。市政协副主席吴晓君、秘书长陈松林参加调研。

为探索专委会与界别良性互动,推动委员履职常态化开展,市政协建立了专委会与界别组织机构联手、开展工作联手、服务管理联手、绩效考评联手、成

果运用联手的“五联手”工作机制。王璋一行在二七区实地察看了“五联手”工作开展情况,并召开了座谈会,听取二七区有关情况的汇报。

对二七区“五联手”工作开展情况及其他工作,王璋给予肯定。座谈会上,王璋传达了市委十一届四次全体(扩大)会议精神,他说市委十一届四次全体(扩大)会议在郑州的发展史上具有里程碑意义,六个方面的准确定位、十项重大任务、九大支撑性工程、六项基础性工作构成了郑州建设

国家中心城市的“四梁八柱”,为郑州今后发展描绘了宏伟蓝图,他号召全市各级政协组织和广大政协委员迅速掀起学习贯彻市委全会精神的热潮,按照大学习、大推进、大总结、大宣传、大提升的要求,把“五联手”工作机制运用好,唱响界别之声,激发委员之力,履行政协之责,真正发出政协好声音、弘扬社会正能量、争当积极践行者,为加快推进国家中心城市作出积极贡献。

郑报融媒记者 李爱琴

慈善超市咋建?
如何更好开展慈善工作?
郑州慈善考察团
赴京考察培训

本报讯 在第二个中华慈善日和第十个郑州慈善日到来之前,8月13日至15日郑州慈善总会组织市属各县(市)区慈善工作人员到京参观考察慈善超市建设并在中国慈善联合会进行了为期一天的慈善工作交流培训。

13日上午,在北京慈善超市工作人员的带领下,考察团先后参观了北京市朝外街道、白纸坊街道、西城中心三家社区慈善超市,工作人员对慈善超市的功能和运营、管理模式作了详细介绍。北京市慈善超市建设方面起步较早,早在2004年就挂牌成立了第一家慈善超市,现已建成200多家慈善超市,在扶贫、帮困、救灾、助老等工作中发挥了积极作用。

在下午的慈善超市座谈会上,北京社会科学院教授、北京民政部门相关领导等参与并发表看法,为以后郑州市慈善超市建设提供了理论指导和经验借鉴。

14日,郑州慈善考察团来到中国慈善联合会进行交流学习,郑州慈善总会分享了几年来慈善工作的心得和经验,得到中国慈善联合会的充分肯定。

本次活动考察团受益良多,大家纷纷表示,收获了大量宝贵经验,在今后的工作中将积极吸取、借鉴这些经验,结合本地区实际情况,开展适合自己特色的创新工作模式,为郑州慈善事业更好的发展增砖添瓦。郑报融媒记者 裴蕾 通讯员 郜婷婷

海归专家服务团考察我市产业发展

本报讯 欧美同学会(中国留学人员联谊会)第六届年会暨海归创新创业郑州峰会将于9月13日-15日在郑州举办。在年会举办前夕,欧美同学会社会服务部主任罗继明带领海归专家服务团一行昨日来到郑州参观考察,实地了解我市产业发展情况。市委常委、统战部长杨福平,副市长史占勇陪同考察。

上午,海归专家服务团一行先后来到国家知识产权创意产业试点园区、河南留学人员创业园、河南留学投资有限

公司、中铁盾构、宇通新能源,实地了解郑州市工业发展和产业布局、留学人才现状和需求、创新驱动战略实施等相关情况。下午,他们分别前往高新区新华三大数据产业园、河南省国家大学科技园参观考察,并召开项目对接座谈会。座谈会上,史占勇对我市市情进行了介绍,内容涵盖我市产业发展、产业布局等基本情况。

杨福平表示,欧美同学会领导及海归专家的发言精彩纷呈,内容充实,观

点新颖。他希望,郑州同欧美同学会能够持续保持这种积极沟通交流的氛围,在同心协力办好即将召开的欧美同学会第六届年会暨海归创新创业郑州峰会的同时,能够在众多产业领域进一步加强交流合作,特别是希望能够在高端装备制造、电子信息、文化旅游、教育科研、高端服务业等领域展开更加深入、务实的合作,共同推进郑州国家中心城市建设。

郑报融媒记者 张翼飞